

浪漫婚礼 与奢华无关

——三位80后的“省钱经”

记者 刘漾

花费了5千元左右。

陈蕾用自己的经验告诉大家,不妨把对数量的追求转移到对质量的讲究上,寻找一家有特色的餐厅而不是普通的酒店,挑选在其他地方吃不到的私房菜,并选用健康的有机食材。或者,亲友规模不大,而准新人又有余力的话,可以自己在家烹饪;或者和亲友一起去野外垂钓,做“全鱼宴”;又或者,将婚宴地点定在户外,提供自助餐而非桌餐。

淡季办婚宴

去年底,27岁的温泉市民陈蕾在冬天里成为了娇美的新娘。之所以在寒冬举办婚礼,是因为在这个季节举办婚礼比较便宜。陈蕾说:“完美婚礼是每个女孩的梦想。如果可以巧用一些省钱的办法,同样可以创造一个美妙的场景。”

婚宴是整个婚礼上很大的一笔支出,在旺季结婚不但难预订饭店,更是没有一点优惠,于是陈蕾把婚礼庆典时间定到了非休息日。据了解,很多酒店对平日和淡季的酒席会给出相应的折扣。还有一些新人决定办晚间婚礼,这样一举两得省了婚车迎亲的费用。

同时,陈蕾还在婚宴上大做文章,也省下了近万元。她在乡下请了几位做菜的好手,借用了城区一亲戚家门前的一大块私人场地,在那里摆上了20余桌酒席,“酒水饮料我都是去批发市场批来的,菜也是我和家人亲自去采购的。”算下来,陈蕾这场热闹而欢喜的酒宴,只

杨波始终认为,在婚房及婚车的选购上多花些精力与时间很有必要,毕竟它们伴随新人的时间最长,且也是诸多结婚开销中相对较大的两项。“实不相瞒,我和女友可供购车的资金只有不到13万元,而市场上那些符合我对婚车要求的车价位都超过了我们的预算,所以购车一直是道难以取舍的难题。凑巧的是,上个月闲逛时,碰巧看到北京现代朗动的样车。细一了解,得知该车在安全配置上达到了国产中级车的最高标准。起步价仅为10.58万元,而且还可享受3000元节能惠民政策补贴。”按捺不住激动,第二天杨波便带着银行卡到4S店进行了试驾并当即选定车型付了款。“从看车到买车,前后加在一起不出两天,且12.58万元的价位也刚好在我的预算内。”杨波以自己的婚车选购经验建议新人,不要认为只有进口车的性能才是最好的,10至13万元的国产车性能并不逊色,且具有较高的性价比。

自拍“微电影”

时下,追求婚庆典礼的奢华、气派、梦幻,已成为一些年轻人及其家长借以相互攀比、卖弄实力的一种方式。殊不知,高价换来的只是千篇一律的流程与说辞,毫无新意。事实上,只要多花一番心思巧做规划,婚礼可以变得既个性化又经济划算。

“在我看来,结婚并不是在走程序,而是要选择一种对自己和爱人来说最具纪念意义的形式。”去年9月份结婚的市民程承恩聊及对传统婚礼的看法时滔滔不绝。

为了寻求个性化,程承恩特意在婚礼前与女友拍摄了部“爱情微电影”,并于婚礼当天现场播放。“拍摄一部‘微电影’只需要一个剧本、一台摄像机就OK了,而剧本并不需要专人去写,因为它就是我们3年爱情路上所发生的难忘故事。此外,老妈从事声乐教育多年,担任摄像兼导演不在话下,且化妆方面太太又能全部搞定。就这样,大家各施才能,从拍摄到后期找朋友帮忙制作,前后只用了一周时间,不仅效果较之传统婚礼录像新颖数倍,而且成本几乎为零。”程承恩告诉记者,婚礼当天并未专门请婚庆公司,只是简单邀亲朋好友一起吃饭“看电影”,因而所有花费为3万元。

令程承恩没有想到的是,自己突发奇想并果断实施的婚礼点子,竟赢得了大家的一致赞许,不少准备结婚的朋友纷纷向其取经。

视点

□ 苗向东

“予观夫巴陵胜状,在洞庭一湖。衔远山,吞长江……”年初,湖南岳阳楼景区开展“背《岳阳楼记》,领免费门票”活动。据报道,这项活动吸引了不少游客参加,景区门口排起了长队。

岳阳楼作为我国江南四大名楼之一,在人们的想象中洋溢着书香,文化气息浓厚。背诵古诗古文之类,不仅可以欣赏到文字的魅力,风景的秀美,更重要的是可以重新体味中国文化的博大精深,在增强我们文化自豪感的同时,也受到精神的熏陶,与景区游览相得益彰。

在登楼前背诵一遍《岳阳楼记》,仿佛重回古代,感受到岳阳楼的历史变迁以及古人忧国忧民的情怀,再登楼时感觉必然与众不同,耳目一新。背“记”免费行为,在旅游界刮起了一股文化清风,赢得普遍叫好。

在“门票经济”盛行的中国旅游界,各个景点都在绞尽脑汁搞创意打品牌,办法层出不穷,活动标新立异,可绝大多数效果并不理想。旅游景区作为各地的名胜古迹,大多有着深厚的文化底蕴,文人骚客留下诸多诗词歌赋,欧阳修的一篇《醉翁亭记》让琅琊山名扬天下,苏州的寒山寺就因《枫桥夜泊》而传开的,杏花村则因《清明》一诗走向远方。为此,通过文化特性集聚人气,再借助人气把文化特性发散出去,才是王道。

其他的景区也可结合自己的传统和特色,组织一些好玩有趣的活动,各地大有潜力可挖。中国的山水名胜众多,且流传下来无数佳作绝句,江西南昌滕王阁有王勃的《滕王阁序》等千古名篇,背诵《离骚》免费游玩屈原故里;四川眉山的三苏祠景区不妨让游客背一背苏轼的《水调歌头·明月几时有》;武汉黄鹤楼景区不妨来一首昔人已乘黄鹤去,此地空余黄鹤楼。

总之,旅游要善打文化牌。诸如《岳阳楼记》这样的经典,她是人们需要的文化滋养。游客旅游中感受文化传承的独特魅力,在饱览风光之余,又能领略其中的文化,让旅游有了深度、沾染了文气,旅游的品质就得到提升,内涵也更加丰富。

文以景丽,景以文传,文气是景点之魂,我们也应借助于文化发展旅游,让景点更有深度广度和宽度。

咸安工商

成功调解异地消费纠纷

本报讯 记者朱亚平、通讯员冯伟报道:使用咸宁某品牌地板,多次出现质量问题,工商介入后,消费纠纷很快得到解决,并拿到了购物款和赔偿金。4日,四川内江市民温女士致信咸安工商,对迅速办结工作效率表示了感谢。

2010年10月,家住四川内江汉安大道的温女士为装修新家,购买了我市出产的某品牌木地板,2个月过后,出现了大面积的掉漆,脱层。温女士气愤之余,找到该品牌木地板在四川内江的经销商理论,经销商很快给予答复并重新更换了一批木地板。2012年8月,新安装的木地板再次出现质量问题,两个月后再次出现大面积掉漆,脱层。生气的温女士开始了漫长的维权之路。“厂家坚持说没质量问题,而实际使用中,却出现了问题。”温女士气恼不已。

今年6月底,温女士带着试试看的态度拨通了咸宁市12315消费投诉电话。随后,温女士接到了具体办理此案的咸安工商宝塔工商所副所长郭永仁的电话。了解具体情况后,郭永仁来到该品牌木地板生产厂家,调查、讲法、谈心、协商良久,该木地板公司的总经理答应解决,并迅速与四川内江的经销商打了电话。

6月4日下午,温女士见到了乘飞机赶到四川的相关负责人,拿到了14468元购物款和4000元赔偿金。

通山工商

为毒奶粉受害儿童维权

本报讯 通讯员张琦报道:2008年中国“三聚氰胺”毒奶粉事件发生至今已有5年,受害方的索赔之路曲折漫长。日前,在通山县工商局消保分局的协调帮助下,闯王镇结石宝宝李某成功获赔。

该分局自2008年起一直积极配合协助毒奶粉受害方维权,争取减轻、消除三鹿事件对受害者的创伤。

近日,分局接到投诉,2009年之后,家住通山县闯王镇的结石宝宝李某身体并未痊愈,结石后遗疾病反复发作。身在农村的李某一家,拿着当初相关奶粉生产企业对此情况的承诺单,跑了多个部门说明情况,但问题迟迟未得到解决。后经通山县工商局消保局的协调帮助,李某一家知晓了具体维权途径,成功联系到当初相关奶粉企业筹资建立的患儿医疗赔偿基金会。

在提供了医疗结果证明和病理情况说明等材料后,李某顺利获得基金会的赔偿金,拿到了22家相关奶粉生产企业一次性赔偿金2000元,并得到这些责任企业的许诺:在结束急性治疗后,18周岁之前出现后遗疾病的医疗费用,均可进行费用报销。

 消费热线

购物街

夏装打折送清凉

本报讯 见习记者孔伏波报道:“昨天刚买的裙子,今天就减了40块,伤心啊!”气温陡升,使得夏装销售也迅速升温,服装店借机大打折扣牌以减库存。

刚刚七月初,很多店家的夏装便开始纷纷打折。3日,记者走访市场时看到,不少服装店摆出“清仓”阵势,纷纷打出折扣标语“一件减40、两件减100”、“一件7折两件6折”,更有“低至3折”以吸引顾客眼球。

“上个星期听说‘烧烤’模式要启动了,就赶紧买了件短袖,没想到新买的衣服还没来得及穿便开始打折,这‘烧烤’开始了,夏装促销也开始了。”90后时尚女孩小丽直呼无奈,却仍然忍不住要再去挑两件夏装。

前段时间天气有些反常,时热时冷,加上持续下雨,夏装卖的不好。”某店员说,眼看这几天气温陡升,夏装销量也见长,但过不了多久秋装就要上市,周边店铺都在打折清仓,他们也只好乘热打折甩货了。

秋装乘热俏上柜

本报讯 见习记者孔伏波报道:“烧烤”模式才刚刚启动,卖场里的“秋天”却即将到来。3日,记者在购物公园看到,在摆满夏装的橱窗里,有那么几位窈窕“模特”已经换上了靓丽的秋装。

“夏季还远没到头,就要上秋装了!服装的上新速度是越来越快了,过去买新款夏装可以买到8月份,但现在夏天才开始呢,就得准备买秋装了。”正在挑选打折夏装的张小姐感慨道。

“我们今年夏天的新款都已经上齐,夏装不会再出新款,不必再等了。”导购如实向顾客解释道,劝那些迟迟不出手、等待新款夏装的顾客不必再等了。

据了解,已经上柜的秋装,属于较轻薄的早秋服装,包括短袖T恤、衬衫、轻薄休闲裤、薄夹克、薄针织衫等,只不过和夏款相比,提前上市的秋装面料要厚实些。待到八月,新款秋装才会大量上市。

家门口好取景

我家的消费故事

□ 朱君

前不久,爸爸在商场里买了一件短袖衬衫,穿了没几天,衣服的缝合处就裂开了,线头露出来,十分难看。爸爸很生气,于是拿着票据,找到了商家,要求退货。

售货员倒是很热情地接待了我们,仔细地看了衣服,并问了详细情况,最后解释道:“产品品质绝对没有问题,可能是人为因素造成的原因。而且这款衣服推出这么久,都没发生任何

质量问题。如果有疑问,可以找相关部门解决。要是真的是质量问题,我们一定会给予合理的赔偿。”

爸爸说:“人为因素是绝对不可能的,因为我在穿着时,并没有人为因素的损坏,是衣服本身的问题。虽然衣服只有几百元,但问题是几百年的事了,这关系到产品以及商家的信誉。”

在商场负责人的陪同下,我们来到了工商管理局,工作人员鉴定认为,导致衣服受损的并不是人为因素,衣服本身的质量也没有问题。衣服破损是一个意外,希望我们协商解决。

后来经过协商,商场负责人说:“我们愿意帮你们退掉,并在本商场选择等价商品,你们是否愿意接受此条件?”爸爸表示同意,选了一款等价衬衫,高高兴兴地离开了商场。

空调清洗

记者 朱亚平

下了,便称空调的发动设备、排风设备等都出现了问题,需要换零件,而且由于空调使用年限过长,最好再加一下氟,保证其以后几年的正常运转。

“清洗了一遍,再加上换一个零件,加了一次氟,就费了我300多元。”金大妈直抱怨,“为何从最开始的30元一下子变成了300多元,这些钱到底花得值不值?”

周明敏说,有的商家摸清了部分市民只看重价格的心理,往往用20元、30元的低廉价格当诱饵。清洗过程中,却千方百计给空调找毛病,然后打着换零件、维修、加氟等借口“敲竹杠”。

周明敏建议,市民应选择专业的团队进行清洗。专业的团队使用环保清洗药剂,按照标准流程操作,一台空调清洗30分钟完成,一台洗衣机清洗1小时左右完成。

在清洗空调过程中,除了技师的专业外,

防三大陷阱



该清洗公司,公司表示已经按照程序进行了清洗。周女士表示,50块清洗费用太不值得了。

在城区某家电卖场从事多年空调清洁的周明敏师傅提醒,这样的清洗是走过场,对清洁空调没有实际意义,只有对内机、外机全拆卸清洗,才能起到除尘、杀菌的作用。

陷阱二:“抛出”廉价诱饵

60岁的金大妈想清洗家里的两台空调,打听了一下市场价格,发现有些清洗公司价格很便宜,“30块钱就能清洗一台空调,而且还是专业人士,很实惠。”抱着试一试的心态,金大妈联系上了一家空调清洗公司。工作人员带着专业的清洗工具上了门,内机、外机全部拆卸下来,检查了一

使用的清洗药水也很关键。有的人为了降低成本,常常会使用劣质的清洁药水。

“特别是一些具有腐蚀性的药剂,一旦喷进空调里,如果不高压水枪冲洗干净,会对空调造成极大损害,这样的空调清洗得不偿失。”

记者随后联系了一家专业清洗空调公司,对方回答:该公司有不同价位的空调清洁服务,在清洗时间上并没有多大差别,不同价位主要体现在清洗剂上,专业清洗剂效果好,所以价格高。

周明敏建议,市民应选择专业的团队进行清洗。专业的团队使用环保清洗药剂,按照标准流程操作,一台空调清洗30分钟完成,一台洗衣机清洗1小时左右完成。